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Глобальный кризис в Украине: причины глубокого спада и противоречия экономической политики

Статья посвящена анализу проявления мирового финансово-экономического кризиса в Украине. Исследуются причины глубокого спада, отраслевые и региональные аспекты воздействия кризиса. Дается оценка политических факторов, влиявших на проведение антикризисных мер, и возникавших в этой связи противоречий с установками МВФ. Анализируются проблемы и противоречия отношений Украины и России в газовой сфере. 

Петрович М.В.

Потребительский рынок и кризис

Анализируется влияние мирового  финансово-экономического кризиса на состояние потребительского рынка в Республике Беларусь. Рассмотрены динамика и структура потребительского спроса на основные группы продовольственных и непродовольственных товаров в зависимости от доходов, сбережений населения, условий кредитования, психологии потребителей и других факторов.

Руденков В.М., Пилютик А.А.

Кризис в мировой экономике: проявление и преодоление

Дана интерпретация и оценка глобального кризиса как экономического явления и его последствий. В целях выработки конкретных мер управления кризисными ситуациями и их предотвращения, снижения соответствующих рисков до социально приемлемого уровня и реализации возникающей системы шансов получения позитивных результатов представлены фрагменты антикризисных программ стран с различным уровнем экономического развития.

Юрьев В.М.

Коррупция как глобальная проблема современного российского общества

Проблема масштабного распространения коррупции в России в настоящее время находится в центре внимания ученых, политиков, государственных деятелей и общества. В данной статье коррупция рассматривается как глобальная социально-экономическая проблема, решение которой требует формирования комплексной государственной политики. В работе также обосновано, что реализация мер противодействия коррупции должна осуществляться и в социальной, и в правовой сфере, однако базисом государственной антикоррупционной политики должны стать решения, направленные на устранение экономических мотивов и благоприятных условий для развития коррупционных экономических отношений.

Богданович А.В., Гордеева Н.В.

Региональные особенности развития демографических процессов в Республике Беларусь

Проведен анализ демографической ситуации в регионах Республики Беларусь. Выявлены основные проблемы и тенденции развития демографических процессов в областях и г. Минске, их особенности в городской и сельской местности. Дана оценка интенсивности внутриреспубликанской и межобластной миграции. Предложены основные направления улучшения демографической ситуации в регионах Беларуси.

Гусаков В.Г.

Производительность и конкурентоспособность сельского хозяйства Беларуси: анализ и перспективы

Предложен комплексный анализ развития сельского хозяйства Беларуси за два десятилетия. Выявлены основные проблемы обеспечения устойчивого роста отрасли. Обоснованы направления и меры, необходимые для развития АПК страны, которые включают переход на самоокупаемость и самофинансирование, либерализацию цен, программно-целевой метод государственной поддержки и принцип "зеленой корзины", достижение паритета цен, интеграцию в мировое агропродовольственное пространство, стимулирование агробизнеса и другие. 

Мойсейчик Г.И.

Глобальная финансово-технологическая и информационно-инновационная система и национально-государственные стратегии инкорпорирования

Статья посвящена вопросу построения эффективной и суверенной национальной финансовой и инновационной системы становления и развития глобальных финансово-технологических структур. В научный оборот вводится новая категория – глобальная финансово-технологическая и инновационно-информационная система, которая охватывает мировые финансово-технологические структуры (паттерны), складывающиеся в мировых технологических ареалах. Сравнительный анализ трех основных мировых технологических ареалов позволил выработать ряд рекомендаций для формирования наиболее эффективной национальной системы в переходных экономиках.

Петрушкевич Е.Н., Барбьери М.

Совершенствование инвестиционного законодательства для привлечения эффективных прямых иностранных инвестиций в Республику Беларусь

Обосновывается необходимость реформирования инвестиционного законодательства Республики Беларусь для привлечения эффективных прямых иностранных инвестиций в новых экономических условиях. Рассматриваются некоторые направления изменений Инвестиционного Кодекса как основного закона Республики Беларусь в сфере инвестиций, в том числе иностранных.

Варналий З.С., Серебрянский Д.Н.

Оценка эффективности политики налогообложения прибыли предприятий в Украине

Раскрыты теоретические и практические аспекты реализации налоговой политики Украины в контексте финансово-экономического кризиса, дана оценка влияния налоговой политики на макроэкономическую стабильность страны. На основе анализа налогообложения прибыли предприятий авторами предлагается комплекс мер по налоговому стимулированию национального бизнеса в кризисный и посткризисный периоды.

Мацкевич В.В.

Особенности таможенного регулирования в Таможенном союзе Беларуси, Казахстана и России

Рассматриваются положения Таможенного кодекса Таможенного союза ЕврАзЭС, структура таможенного законодательства, компетенция органов управления таможенным делом на единой таможенной территории Союза. Анализируются отдельные положения кодекса, затрагивающие интересы белорусских хозяйствующих субъектов, осуществляющих ВЭД и деятельность в области таможенного дела.

Альханакта В.В.

Проблемы и предпосылки создания системы торговли разрешениями на загрязнение окружающей среды в Республике Беларусь

Анализируются предпосылки эффективного функционирования системы торговли разрешениями на загрязнение окружающей среды, практические проблемы ее создания и функционирования, а также проектируются базовые параметры системы торговли разрешениями на загрязнение в Республике Беларусь. Тесная взаимосвязь системы торговли разрешениями с административно-контрольным регулированием, экологическим налогообложением и субсидированием обеспечивает повышение эффективности ее функционирования.

