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Шимов В.Н., Быков А.А., Крюков Л.М.

Национальная экономика: теоретико-методологические вопросы формирования и развития

Проанализированы предпосылки становления, развития и отличительные особенности национальной экономики как хозяйственной системы Беларуси и как самостоятельной области исследований, связывающей общетеоретические и специальные разделы экономической науки. Процесс эволюции экономической науки рассмотрен исходя из принципа исторического детерминизма, в соответствии с которым актуальные проблемы общества на каждом конкретном историческом этапе его развития служили побудительными мотивами к разработке новых теоретических моделей и концепций. Анализ этапов эволюции мэйнстрима экономической науки, а также особенностей новейшей макроэкономической политики, реализуемой в Беларуси, показывает, что не существует универсальных теорий в экономике, актуальных на любом этапе развития общества, как не существует всеобщих и универсальных моделей и принципов макроэкономического регулирования. Современные глобальные проблемы и вызовы, объединенные термином «новая экономическая реальность», требуют от исследователей творческого переосмысления ранее изложенных теоретических положений с учетом восприятия национальной экономики как сложной социально-экономической системы. От корректности новых теоретических концепций, их адекватности существующим условиям во многом зависит успех развития хозяйственной системы страны.

Ванкевич Е.В.

Теоретические и прикладные аспекты управления гибкостью рынка труда

Выделены предпосылки повышения гибкости рынка труда в современных условиях. Обобщены теоретические подходы к исследованию гибкости рынка труда, систематизированы ее виды и показатели оценки. Проанализирована связь между гибкостью рынка труда и его результатами. Проведена экспресс-оценка гибкости рынка труда Республики Беларусь по статистически доступным показателям. Определены направления повышения гибкости рынка труда Республики Беларусь.

Богдан Н.И.

Инновационная динамика: глобальные тенденции, состояние и перспективы Беларуси

Рассмотрены глобальные сдвиги в ресурсном обеспечении научно-инновационного развития, проанализирована позиция Республики Беларусь в мировом контексте современных измерителей научно-технического и инновационного потенциала развитых и развивающихся стран, проведена оценка показателей инновационного развития страны в свете современной модели «открытых инноваций», разработаны предложения по совершенствованию интеграционных механизмов инновационного развития.

Воробьев В.А., Кристиневич С.А.

Институциональная эффективность развития человеческого капитала: измерение 
и направления повышения

Обоснован теоретико-методологический подход к исследованию институциональной эффективности развития человеческого капитала, разработана методика измерения институциональной эффективности развития человеческого капитала, предложена процедура идентификации причин потери институциональной эффективности на различных этапах жизненного цикла институтов, разработана концепция институционального проектирования развития человеческого капитала в Республике Беларусь.

Фараджева Р.Т.

Принципы организации венчурного финансирования на предприятиях промышленности

Рассматривается возможность применения принципов венчурного финансирования к решению задач по реорганизации и обеспечению высоко технологического процесса промышленных предприятий. Раскрыта структура взаимодействия стадий инвестиционно-инновационного процесса с этапами венчурного финансирования. Предложена модель структурного взаимодействия венчурного фонда в отрасли нефтяного машиностроения Азербайджана.

Федоров В.П.

Арктика – последний этап раздела мира

Отмечается, что на мировую повестку дня выдвигается арктическая тема. Если сегодня, согласно Конвенции ООН по морскому праву, прибрежные государства имеют право устанавливать для себя исключительную экономическую зону до 200 морских миль (370 км), то при представлении обоснованных заявок размеры принадлежащего им континентального шельфа могут быть увеличены. В этой связи рассматриваются разные аспекты освоения Арктики – территория, природные богатства, Северный морской путь, экология. Несмотря на большие затраты на арктические проекты, эти инвестиции окупаются в долгосрочном плане. Особое место отводится в статье положению коренных малочисленных народов Севера. Оно значительно осложнилось со сменой режима хозяйствования. Сегодня требуется не возврат к прошлому, а правильный баланс рыночных принципов и патернализма со стороны государства.

Буховец О.Г.

Европейская и евразийская интеграция: вчера, сегодня, завтра

Статья посвящена влиянию комбинированного глобально-евросоюзного кризиса на ход и перспективы реализации интеграционных проектов в Европе и Евразии. Проведен анализ воздействия успехов и неудач евросоюзной интеграции на постсоветское пространство и другие регионы мира. Показаны риски массовой иммиграции для будущего стран Евросоюза. Описаны причины институционального кризиса ЕС и кризиса еврозоны. Проанализированы риски получившей широкое распространение практики отождествления Европы и Евросоюза. Показаны перспективы постсоветской интеграции в свете вызовов и императивов развития современного глобализирующегося мира.

Турлай И.С.

Воздействие региональной экономической интеграции на привлечение прямых иностранных инвестиций

Рассматриваются результаты региональной экономической интеграции и их воздействие на поступление прямых иностранных инвестиций (ПИИ), в т. ч. исследуется влияние на ПИИ региональной интеграции на постсоветском пространстве. Несмотря на то, что интеграция в целом призвана способствовать росту притока ПИИ в регион, результаты инвестиционного анализа фактора членства стран в ЕврАзЭС и Союзном государстве показали обратный эффект, что свидетельствуют о необходимости повышения эффективности интеграционных процессов на постсоветском пространстве с точки зрения создания условий для привлечения ПИИ.

Мацкевич В.В.

Проблемные аспекты таможенного регулирования взаимной торговли в интеграционных 
объединениях с участием Республики Беларусь

Проанализированы проблемные аспекты экономической интеграции Республики Беларусь на постсоветском пространстве. Обоснована необходимость устранения потенциальных рисков возникновения ограничений тарифного и нетарифного характера режима свободной торговли. Даны рекомендации участникам интеграционных объединений по формированию безбарьерной среды для взаимной торговли на единой таможенной территории на основе практического опыта разрешения споров заинтересованных сторон в судебном порядке.

Василега В.Г.

Либерализация ценообразования и инфляционные  процессы в Беларуси

Дана оценка либерализации ценообразования в Беларуси. Указывается на постепенный циклический характер перехода от преимущественно административных к рыночным методам ценового регулирования в условиях изменяющейся  инфляционной динамики. Анализируется влияние основных факторов, вызвавших ценовые шоки 2011 г.

Пинягин Ю.А.

Международное структурированное финансирование в мировой экономике: сущность, формы, 
факторы влияния

Раскрыты теоретические основы международного структурированного финансирования. На основе проведенного анализа различных подходов к определению данного понятия предложена новая формулировка международного структурированного финансирования, обоснованы преимущества, указаны его признаки, формы, а также классифицированы факторы влияния.

Власенко М.Н.

Моделирование основных показателей устойчивости банковской системы Беларуси

Исследование посвящено проблеме математического моделирования параметров, характеризующих устойчивость банковского сектора Беларуси. Построенная в рамках статьи факторная модель регрессионного типа является статистически приемлемой, экономически обоснованной и позволяет прогнозировать динамику состояния финансовой системы, а также оценивать масштабы распространения внешних шоков на отечественную банковскую отрасль. Система эконометрических уравнений предоставляет возможность проводить анализ воздействия на стабильность банковской системы таких макроэкономических факторов, как обменные курсы белорусского рубля, ставка рефинансирования Национального банка, уровень инфляции, объемы реального производства и т. д.

Скворцова Е.В.

Совершенствование механизма взимания налога за добычу (изъятие) подземных и поверхностных вод Республики Беларусь

Статья раскрывает основные проблемы, связанные с использованием  водных ресурсов в мире и Республике Беларусь. Произведен анализ основных источников питьевой воды, выявлена целесообразность развития сферы бутилирования пресной и минеральной воды в республике. Для повышения объемов производства и реализации бутилированных вод на внутреннем и внешнем рынках предложены рекомендации по совершенствованию механизма взимания налога за добычу (изъятие) природных ресурсов республики в части подземных и поверхностных вод.

