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Яшева Г.А.

Теоретико-методологические основы и механизмы государственно-частного партнерства 
в инновационном развитии экономики Беларуси

Рассмотрены теоретико-методологические основы государственно-частного партнерства в инновационном развитии. Проведен анализ инновационной деятельности в Республике Беларусь. С учетом институциональных условий разработаны: механизм активизации инновационной деятельности субъектов хозяйствования; направления партнерства научно-исследовательских организаций и производственного сектора, образовательных учреждений и государства; методы финансового обеспечения государственно-частного партнерства в развитии науки и образования; методы стимулирования инвестиционной деятельности субъектов партнерств; средства коммуникационного обеспечения государственно-частного партнерства. Предложены этапы формирования государственно-частного партнерства в инновационном развитии Беларуси.

Иванов И.Д.

Контуры становления российского предпринимательства

Анализируется пореформенный генезис российской рыночной экономики в таких ее основных аспектах, как собственность и контроль над нею, накопление капитала и отношения с наемным трудом, конкуренция и менеджмент.

Гончаренко Л.И.

Совершенствование налогообложения как фактор модернизации Российской Федерации 


Раскрываются методологические и практические вопросы применения налоговых инструментов для стимулирования модернизации экономики на основе активизации инновационных процессов. Предложены пути решения проблемы повышения эффективности инвестиционного налогового кредита, включающие расширение привлечения банковских кредитов и отказ от нормативного ограничения процентных расходов по полученным кредитам.

Данилов А.Д.

Фискальная политика государства в контексте налогового кодекса Украины

Проведен анализ фискальной политики в Украине. Рассмотрено сегодняшнее состояние возможных путей финансирования инновационно-инвестиционного развития государства. Освещены проблемы фискальной политики и возможные пути их решения в контексте налогового кодекса. Изложено авторское видение возможных путей усовершенствования налогового законодательства с целью активизации стимулирующей функции налогов.

Быков А.А., Сакун С.В.

Оценка условий коммерческой эффективности и потенциала производства биодизельного 
топлива в Беларуси

Дан краткий обзор существующих подходов к оценке коммерческой эффективности производства биодизельного топлива. Представлены результаты расчета стоимости биодизельного топлива, скорректированной с учетом его энергетической ценности, и оценены в первом приближении потенциальные возможности для производства биодизеля в белорусских условиях.

Таболов А.Г.

Методические подходы к анализу и прогнозу энергоемкости ВВП в Республике Беларусь

Раскрыты методические подходы к анализу и прогнозу энергоемкости ВВП в Республике Беларусь. На квартальных данных разработана двухфакторная модель потребления топливно-энергетических ресурсов, на основе которой дан прогноз снижения энергоемкости ВВП в среднесрочной перспективе по 2 сценариям. Выявлен вклад органов госуправления в динамику энергоемкости ВВП за I квартал 2011 г. Проанализирована взаимосвязь снижения энергоемкости ВВП и целевых показателей по энергосбережению.

Точицкая И.Э.

Перспективы развития внешнеторговых связей России, Беларуси, Казахстана и Украины
На основе методики, разработанный Хаусманном, Хвангом, Родриком, проведен анализ качественной структуры экспорта России, Казахстана, Беларуси и Украины, дана оценка индекса доходности экспортных корзин данных стран. Также в соответствии с методикой, предложенной Хаусманом и Клингером, были определены возможные направления изменения товарной специализации указанных стран и выделены потенциальные товары, имеющие высокую вероятность появления в их экспортных корзинах.

Бажан А.И.

Еврозона – проблемное будущее

Всесторонне рассмотрены сложные процессы, протекающие в странах Еврозоны в свете мирового финансового кризиса. Анализируются истоки и сущность противоречий и меры по сохранению зоны евро.

Димов Сава

О статусе золота. Гипотезы и прогнозы о ценах драгоценных металлов

Статья представляет собой комментарий, обсуждение, анализ и является частью более детального исследования международных рынков золота, а также новых формирующихся здесь структур, перспектив и прогнозов. Соответственно, освещаются статус золота, тенденции демонетизации металлического золота, базовые постулаты международных конференций на тему послевоенных доктрин. Анализируется ряд ожиданий относительно будущей динамики цен золота. Автор приводит собственные расчеты и прогнозы временных циклов цен на торгуемые драгоценные металлы.

Михальский В.В.

Золото как мировая валютная единица в эпоху глобализации экономики

Раскрываются недостатки и достоинства доллара, евро, СДР (SDR) и золота как мировой валюты. Анализируются положительные и отрицательные стороны использования драгоценного металла в электронной форме на современном этапе глобализации экономики. Предлагается три этапа внедрения цифрового золота как мировой валютной единицы.

Сидоренко А.Д., Шанюкевич И.В.

Жилищная политика: социальная и экономическая эффективность, перспективные направления 
трансформации

Дан анализ реализуемой в Республике Беларусь в течение двух последних десятилетий жилищной политики. В соответствии с разработанной методикой выполнена оценка социальной и экономической эффективности жилищной политики, целью которой должно явиться создание условий для удовлетворения жилищной потребности каждым домохозяйством исходя из его материального достатка и потребительских предпочтений. Акцентируется значимость развития на современном этапе рынка найма жилья с вовлечением в экономический оборот частного жилищного фонда. Внесены предложения по корректировке проводимой жилищной политики.

Енин Ю.И., Подобед Н.А

Формирование концептуальных основ стратегии развития системы придорожного сервиса 
в Беларуси

Статья посвящена разработке концептуальных и методологических основ формирования стратегии развития придорожного сервиса Республики Беларусь. Определены место и роль придорожного сервиса в национальном хозяйстве, обоснована его оптимальная структура, основные функции, выделены главные принципы, факторы и подходы, влияющие на номенклатуру услуг и размещение объектов. Даны методические рекомендации по размещению объектов и совершенствованию их работы.

Сушко В.И.

Совершенствование взаимодействия Беларуси на рынке молока с международными 
продовольственными системами

Проведено исследование проблем развития и взаимодействия молочного сектора Республики Беларусь и регионов СНГ. Для повышения эффективности исследования использован системный анализ с разделением продовольственной системы СНГ на 5 подсистем. Определены тенденции развития молочного сегмента Беларуси и регионов СНГ, проанализированы направления международных поставок молочной продукции. Разработаны основные направления развития механизма взаимодействия Беларуси со странами СНГ и международными продовольственными системами на рынке молочной продукции. Изложены результаты прогнозирования международной торговли молочной продукцией Беларуси  и регионов СНГ.
