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Шмелев Н.П., Федоров В.П.

Евросоюз – Россия: мера сотрудничества

Рассмотрены проблемы интеграционного процесса в ЕС, которые находят отражение в экономической политике, в вопросах территориального размежевания, в сохранении национальных антагонизмов центробежного характера и при решении задач обороны. Проведен анализ экономических и геополитических факторов, которые определяют развитие отношений между Евросоюзом и Россией.

Кузьмина Е.М.

Экономика Узбекистана в период кризиса

Макроэкономические показатели Узбекистана в 2009 г. были одними из самых высоких среди стран СНГ. В статье рассматриваются причины такого положения дел, действия правительства по преодолению кризисных явлений в экономике, а также оценки экспертов зарубежных стран и международных организаций. Анализируются особенности экономического развития Узбекистана – привязка антрикризисных мер к программе модернизации экономики страны. Дан краткий обзор развития национальной экономики в I полугодии 2010 г., на основании которого – прогноз развития страны на ближайшую перспективу.

Фокина Л.В.

Экономика Молдовы – проблемы преодоления последствий кризиса

Статья посвящена анализу проявления глобального финансового кризиса в Молдове. Экономическая ситуация в республике усугубилась также разразившимся политическим кризисом. Неконкурентоспособная молдавская экономика серьезно пострадала от кризиса в 2009–2010 гг., что негативно отразилось на макроэкономических показателях.

Белоусов А.И.

Методы оценки нейтральности бухгалтерской информации

Рассмотрены вопросы, связанные с выбором приоритетов в получении и использовании бухгалтерской информации, повышением ее привлекательности на основе принципа нейтральности. Предложены методические инструменты оценки нейтральности бухгалтерской информации.

Матвеев Д.Г.

Актуальные вопросы совершенствования методики разработки бизнес-планов 
инвестиционных проектов

Обсуждаются вопросы совершенствования Правил по разработке бизнес-планов инвестиционных проектов и отраженной в них методологии оценки эффективности инвестиций. Предлагаемые изменения позволяют учесть сложившиеся в стране условия ведения хозяйствования, а также обеспечить унификацию национальных и международных методических разработок в области оценки эффективности инвестиций в свете дальнейшего развития международного инвестиционного сотрудничества Республики Беларусь и других стран.

Гринь Т.А.

Методика внутрихозяйственного контроля финансовых результатов в рамках 
риск-ориентированного подхода

Изложены предложения по развитию методики внутрихозяйственного контроля финансовых результатов организаций промышленности в рамках риск-ориентированного подхода, суть которых состоит в комплексном описании контрольных процедур, осуществляемых на всех стадиях управленческого цикла. Определены соответствующие контролирующие субъекты, описана техника выполнения процедур и состав рабочей документации.

Таболов А.Г.

Методические подходы к краткосрочному прогнозированию динамики 
промышленного производства

Проанализирована принципиальная схема прогнозирования динамики промышленного производства на год с выделением опережающих индикаторов. Предлагается двухфакторная модель индекса промышленного производства, на базе которой рассчитаны его прогнозы при разных сценариях развития отечественной экономики.

Ганэ В.А., Гончарук И.А.

Управление деятельностью инновационного предприятия на контрактных рынках высокотехнологических проектов

Рассматривается актуальная задача моделирования управления инвестиционной деятельностью предприятия, работающего на контрактном рынке высокотехнологических наукоемких проектов. Приведены рекомендации по повышению эффективности инвестиционного управления. Предложены системная инфраструктурная модель инновационной деятельности и индикаторы оценки ее эффективности. Инвестиционная и инновационная модели организационного управления, а также системные индикаторы эффективности апробированы на опыте двух белорусских предприятий.

Рудый К.В.

Финансовые механизмы внешнеэкономической стабилизации: сущность и содержание

Дан анализ сущности и содержания финансовых механизмов внешнеэкономической стабилизации, рассмотрены его таможенный, налоговый, бюджетный, кредитный и страховой инструменты. Исследованы вопросы оценки влияния финансовых механизмов внешнеэкономической стабилизации на макро- и микроуровнях. Впервые рассмотрен бюджетный дефицит как системный финансовый механизм внешнеэкономической стабилизации и сделана оценка его влияния на внешнеэкономическое неравновесие на примере стран ОЭСР в краткосрочном и долгосрочном периодах.

Полонский В.В.

Финансирование государственных программ – задача специализированного 
института развития


Раскрывается сложившийся в Беларуси институциональный механизм финансирования государственных программ, анализируется зарубежный опыт финансирования общественно значимых проектов институтов развития, выполняющих аналогичные функции. Обосновывается целесообразность создания в стране специализированного института, который позволит совершенствовать систему государственной поддержки приоритетных государственных программ и снизить системные риски для банковского сектора.

Точицкая И.Э.

Оценка потенциальных эффектов вступления Беларуси в Таможенный союз 
в рамках ЕврАзЭС

Рассматриваются возможные последствия участия Беларуси в Таможенном союзе с Казахстаном и Россией на объемы импорта из стран вне СНГ и состояние бюджета страны. Представлены некоторые оценки, касающиеся влияния участия в Союзе на реализацию долгосрочных целей развития и повышение конкурентоспособности страны.

Петрович М.В., Коцур М.В.

Проблемы и пути обеспечения эффективной ассортиментной политики

Проведен анализ состояния и проблем развития рынка технически сложных бытовых товаров. Обосновываются возможности для роста его потенциала, анализируются основные тенденции и особенности этого рынка. Дана характеристика ключевых проблем повышения уровня конкурентоспособности ассортиментной политики отечественных товаропроизводителей, предлагаются конкретные меры по их решению

Аношко Я.И., Унукович А.В., Варакса В.В.

Минерально-сырьевые ресурсы в народнохозяйственном комплексе 
Республики Беларусь

Статья посвящена современному состоянию и развитию минерально-сырьевой базы Беларуси и путям совершенствования экономического механизма государственного регулирования экономических отношений недропользования.

