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Гринберг Р.С.

Глобальный экономический кризис и модернизация России


Статья посвящена двум наиболее актуальным проблемам России: выходу из финансово-экономического кризиса и преодолению его последствий на пути модернизации страны. Даны глубокий анализ и оценка плюсов и минусов антикризисной политики правительства и предложены сценарии перевода экономики на инновационную модель развития.

Дадабаева З.А.

Проявления мирового финансового кризиса в Республике Таджикистан

Анализируются глобальные и национальные факторы кризисных явлений в одной из экономически слабых стран СНГ. Отмечается тесная взаимосвязь экономического спада с динамикой развития основных отраслей экономики Таджикистана с 2007 г. по I квартал 2010 г. Предпринята попытка объяснить влияние кризиса на торгово-экономические связи в рамках интеграционных процессов. Оценивается эффективность антикризисных мер официальных властей.

Германович Г.В., Савинский А.И., Ляхова Л.А., Тюрин И.И.

Методические подходы к оценке результатов деятельности кооперативных организаций

Ставится проблема оценки эффективности управления диверсифицированной социально-экономической деятельностью организаций потребительской кооперации. Задача решается посредством параметрического программирования, позволившего выйти на более высокий уровень объективности результатов оценки.

Аксень Э.М., Беляцкий И.Н.

Стохастическое моделирование влияния государства на динамику макропоказателей 
экономического развития

Представлена разработанная авторами стохастическая неравновесная непрерывно-временная модель, предназначенная для исследования влияния государственной экономической политики на динамику макропоказателей, описан алгоритм калибровки модели, приведены примеры использования модели для сравнительного анализа различных вариантов экономической политики. Кроме того, описана методика анализа чувствительности прогнозных значений макропоказателей к изменению параметров экономической политики и представлен алгоритм получения обратных прогнозов, позволяющий подобрать такой набор значений параметров экономической политики, при котором в будущем обеспечивается достижение определенных значений макроэкономических показателей.

Быков А.А., Залуцкий В.И., Месник Д.Н., Астапенко С.В.

Обоснование решений по модернизации предприятий послепродажного обслуживания 
сельхозтехники с применением модели размещения

Проведен анализ региональной сети послепродажного сервиса тракторов марки «Беларус», действующей на рынке Республики Беларусь. Предложена методика и математическая модель обоснования решений по модернизации региональных предприятий технического сервиса, в основу которых положена задача размещения. Рассмотрены альтернативные варианты модернизации с применением данной методики.

Примшиц Д.В.

Амортизационная премия как инструмент инновационного развития 
машиностроительных предприятий

Раскрывается сущность и обосновывается необходимость практического использования амортизационной премии как эффективного инструмента государственной амортизационной политики, нацеленного на активизацию инвестиционной и инновационной деятельности машиностроительных предприятий.

Онышко С.В., Вдовиченко А.Н.

Венчурный капитал как источник финансового обеспечения инновационного развития 
национальной экономики
Рассмотрена роль венчурного капитала в повышении уровня инновационного развития экономики. На основе эмпирических данных показана тесная связь доступности венчурного капитала с развитием национального финансового рынка и уровнем инновационного развития. Обоснован вывод о необходимости развития венчурных институтов инвестирования через стимулирование частных инвестиций и о важности развития инфраструктуры и институтов национального финансового рынка.

Галова А.Г.

Развитие хозяйственной системы Беларуси в контексте взаимодействия финансового 
и реального секторов

Статья посвящена проблемам развития экономики Республики Беларусь в контексте взаимосвязи финансового сектора (денежно-кредитного и бюджетного) и нефинансового сектора (реальной экономики). Существующие в этом взаимодействии противоречия, особенно ярко проявившиеся в период кризиса 2008–2009 гг., требуют четкого выявления и разрешения. Автором выделены конкретные противоречия, возникающие в процессе взаимодействия этих сфер экономики, рассматривается их действие на конкретных примерах, формулируется ряд предложений, направленных на их разрешение.

Муглер Й.

Малые и средние предприятия в Австрии

Изложен опыт развития малого и среднего бизнеса в Австрии. В частности, показаны применяемая в Европейском союзе классификация малых и средних предприятий, распределение их по отраслям экономики, проанализированы масштабы деятельности, система налогообложения и поддержки, показан вклад малого бизнеса в экономику и общественное развитие Австрии.

Филипенок А.Г.

Проблемы антимонопольного регулирования в Республике Беларусь и пути их решения 
в контексте зарубежного опыта

Освещены (с учетом зарубежного опыта) вопросы совершенствования антимонопольного законодательства в Республике Беларусь в условиях либерализации отечественной экономики. Особое внимание уделено повышению роли антимонопольного органа в области защиты конкуренции, расширению его функций, в том числе и на рынке банковских услуг.

Воробьев В.А., Таранова А.Л.

Трансфертная эффективность инструментов аграрной политики

Анализируются проблемы определения трансфертной эффективности инструментов экономической 
(аграрной) политики на примере поддержки рыночных цен и выплат, основанных на объемах производства. Предложены методики интервальной оценки трансфертной эффективности исследуемых инструментов с учетом внешнеторговых операций и аллокационных эффектов.

Жудро М.М.

Формирование региональных кластерных форм в АПК

На основе анализа современной мировой практики создания эффективных форм партнерства между предприятиями выявлена доминирующая тенденция развития региональных кластерных объединений фирм, компаний как отраслевой принадлежности, так и функционирующих в различных отраслях региона. В целях сокращения транзакционных затрат в системе агросервиса в АПК обоснована необходимость создания региональных конкурентоспособных производственных техсервисных объединений белорусских и иностранных предприятий в системе агротехсервиса – агротехсервисных кластеров, обеспечивающих координацию их деятельности в сфере ТО, ремонта сельскохозяйственной техники. Предложена методика определения уровня локализации ремонтных и сервисных работ и обоснована организационно-правовая форма создания агротехсервисного кластера его участниками как компании в виде юридическиго лица – простого товарищества.

Соколова Г.Н.

Социально-экономическое неравенство в Республике Беларусь: индикаторы и механизмы минимизации

Рассматривается специфика социального неравенства в Республике Беларусь, отраженная в динамике индекса ИРЧП. Показано, что индикатором экономического неравенства в республике выступает соотношение уровня денежных доходов населения с БПМ и МПБ; индикатором социального неравенства – принадлежность к определенному социальному слою (в зависимости от среднедушевого денежного подхода), с выходом на соответствующий тип экономического поведения. Выявлено, что государственная социальная политика, реализуемая через механизмы организации заработной платы, способствует минимизации социального неравенства. Однако это происходит за счет перераспределения денежных средств между слоями в пользу малообеспеченных слоев и ведет к формированию обширного базового слоя (от 1 до 2 МПБ) с традиционными ценностями и пассивным типом экономического поведения.

Фролова Н.Н.

Управление процессами разработки и реализации совместных международных программ 
и проектов приграничного сотрудничества

Определены элементы механизма адаптации управления социально-экономическим развитием приграничных регионов и предложен системный подход к его использованию в реализации взаимных интересов сопредельных государств.

Жук И.В., Миленький В.С.

Транзитивный потенциал Беларуси: оценка ближайшей перспективы

Приведен краткий анализ использования транзитного потенциала Беларуси с точки зрения доходов, полученных в разрезе основных направлений, задействованных в этой сфере. Рассмотрены структура доходов от транзита, включающая железнодорожный, автомобильный, воздушный и трубопроводный виды транспорта, а также доходы от придорожного сервиса. Описан ход реализации задач по созданию в республике условий для развития транзита через ее территорию. Описаны проблемы, мешающие развитию транзита грузов, и пути их решения. Приведены планируемые параметры, которые необходимо по Республике Беларусь достигнуть к 2015 г.

