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РЕЗЮМЕ
	БЕЛАРУСЬ: НА ПУТИ К ИНКЛЮЗИВНОМУ РАЗВИТИЮ

Т.Н. Долинина


Сформирована панель национальных ключевых показателей эффективности, выступающих индикаторами инклюзивного развития для Республики Беларусь. Дана оценка инклюзивности и выявлены особенности социально-экономического развития Беларуси и наиболее проблемные его аспекты. Обоснована необходимость ревизии национального богатства и национальных институтов для повышения уровня и качества жизни населения на базе обеспечения роста конкурентоспособности страны.

Ключевые слова: инклюзивный рост, инклюзивное развитие, рейтинг, индикатор, оценка. 

JEL-классификация: O11.

Материал поступил 15.11.2018 г.

	Санкции как силовой инструмент 
в глобальном политико-экономическом пространстве*
С.А. Кристиневич

Рассматривается санкционная политика как приложение концепции институциональных интервенций. Суть подхода в рассмотрении использования односторонних мер принуждения в качестве конкурент​ного преимущества в глобальном политико-экономическом пространстве. Характерной целевой функцией санкционной политики выступает изменение поведения «жертвы», типовым инструментом – закрытие товарных и ресурсных рынков, что позволяет трактовать санкции как силовое одностороннее прекращение обмена. Особое внимание уделяется совершенствованию методов и инструментов исследования санкционной политики. Обосновывается алгоритм ее анализа. Предложены экономические решения при реализации активного и адаптивного вариантов антисанкционной политики.

Ключевые слова: институциональные интервенции, недобровольный обмен, санкции, силовое перераспределение, насильственное равновесие, антисанкционная политика.

JEL-классификация: A10, B41, D02.

Материал поступил 19.10.2018 г.

	ЭФФЕКТ ПЕРЕНОСА ПРОЦЕНТНОЙ СТАВКИ МЕЖБАНКОВСКОГО РЫНКА НА ПРОЦЕНТНЫЕ СТАВКИ ПО БАНКОВСКИМ КРЕДИТАМ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ: МАКРОЭКОНОМИЧЕСКИЙ ПОДХОД

А.И. Харитончик

Анализируется реакция процентных ставок по кредитам на изменение процентной ставки межбанковского рынка в Республике Беларусь, а также тестируется гипотеза об асимметричности коррекции процентных ставок по кредитам к уровню долгосрочного равновесия. Полученные результаты свидетельствуют о неполном эффекте переноса процентной ставки межбанковского рынка на ставки по банковским рыночным кредитам конечным заемщикам, который составляет порядка 0,7. Неполный и достаточно медленный эффект переноса вероятно связан с нарушенной информационно-сигнальной функцией процентной ставки межбанковского рынка, а также высокой концентрацией активов в банковской системе Республики Беларусь. Для процентных ставок по рыночным кредитам физических лиц характерна более быстрая коррекция к равновесию при повышении ставки межбанковских кредитов. Рыночные процентные ставки по кредитам юридическим лицам быстрее реагируют на шок ставки межбанковских кредитов в условиях ее низкой волатильности и высокой инфляции. 

Ключевые слова: процентная ставка, эффект переноса, асимметрия, коинтеграция, модель коррекции ошибок.

JEL-классификация: Е43, Е47, E52.

Материал поступил 22.05.2018 г.

	Государственное Регулирование международных потоков прямых инвестиций в Республике Беларусь

Е.Н. Петрушкевич

Рассмотрены основные особенности регулирования двусторонних потоков международных прямых инвестиций в Республике Беларусь. Показано преобладание притока прямых иностранных инвестиций (ПИИ) над их вывозом. Определены основные преимущества и недостатки, характеризующие политику международных прямых инвестиций в республике. Проанализированы детерминанты локализации ПИИ на основе 15 международных рейтингов. Выявлены существенные барьеры для привлечения прямых иностранных инвестиций. Предложены концептуальные основы регулирования международных потоков прямых инвестиций в Республике Беларусь.

Ключевые слова: международные прямые инвестиции, государственное регулирование, Республика Беларусь.

JEL-классификация: F21, O10.

Материал поступил 5.11.2018 г.

	Международный обмен технологиями 
в глобальных цепочках добавленной стоимости

Н.М. Глухова

Проанализированы современные тенденции международного обмена технологиями. Прослежены роль глобальных цепочек добавленной стоимости и возможные пути доступа к современным технологиям и создания собственных технологий для развивающихся экономик. Показано, что на современном этапе развития экономики в международном трансфере технологий доминируют многонациональные корпорации. Определены основные каналы передачи технологий – прямые иностранные инвестиции и торговля высокотехнологичными товарами и услугами в рамках глобальных цепочек добавленной стоимости, распространение которых стало основным фактором догоняющего развития развивающихся стран с 1980-х годов. Сделан вывод о перспективности усиления интеграции национальной экономики в глобальные цепочки добавленной стоимости на основе интернационализации инновационной деятельности.

Ключевые слова: глобальные цепочки добавленной стоимости, международный обмен технологиями, многонациональные корпорации, НИОКР.

JEL-классификация: F23, F49, F63.
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АКТУАЛЬНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ИНСТРУМЕНТОВ ПОДДЕРЖКИ ЭКСПОРТА БЕЛОРУССКОЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

П.Н. Пекутько, Ю.Н. Петракова, А.В. Аксючиц

Рассмотрены мировая и белорусская практика государственного регулирования экспорта. Установлено, что реализуемые в Республике Беларусь меры стимулирования и поддержки экспорта товаров соответствуют общемировой практике, однако механизм реализации данных мер не всегда эффективен. Приведены результаты исследования, проведенного Институтом экономики Национальной академии наук Беларуси в 2017 г. с целью выявления барьеров и обоснования мер по совершенствованию системы поддержки экспорта. Наиболее распространенные внутренние барьеры – недостаток финансовых ресурсов, дорогие кредиты и сложное налоговое администрирование внешнеэкономических сделок, а внешний – высокая конкуренция. Даны рекомендации по дальнейшему усовершенствованию национальной системы поддержки экспорта в Республике Беларусь, а также в рамках ЕАЭС.
Ключевые слова: экспорт товаров, государственная поддержка, промышленные предприятия, внутренние и внешние барьеры. 

JEL-классификация: F13.
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	СЕТЕВЫЕ ФОРМЫ ОРГАНИЗАЦИИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: КОНЦЕПЦИИ И МОДЕЛИ РАЗВИТИЯ

М.А. Слонимская

Проведен анализ сетевых теорий и концепций и определена их роль на отдельных этапах организации взаимодействия участников межфирменных сетей. Представлен генезис и дана классификация сетевых форм организации экономической деятельности, обоснованы факторы, принципы и модель их развития.

Ключевые слова: сетевые формы организации экономической деятельности, межфирменные сети, виртуальные организации, «живые» лаборатории, интегрированные цепи поставок.
JEL-классификация: M38.

Материал поступил 10.08.2018 г.

	ЛОГИСТИЧЕСКИЙ МЕНЕДЖМЕНТ 
В РАСПРЕДЕЛИТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЕ И ЕГО РЕАЛИЗАЦИЯ 
В РИТЕЙЛЕ БЕЛАРУСИ

О.В. Верниковская

Исследованы теоретические подходы к логистике распределения как интегральной функции менеджмента. Выявлены различия в терминологии распределения и сбыта. Показано взаимодействие логистики и маркетинга в системе распределения. Рассмотрены основные мировые тренды и современное развитие ритейла в логистической системе распределения. Предложены направления повышения эффективности логистики ритейла Беларуси.

Ключевые слова: система распределения, сбыт, логистический менеджмент, логистический провайдер, ритейл.

JEL-классификация: D30, H54, L81, M21.

Материал поступил 3.04.2018 г.

	КОНЦЕПЦИЯ РЕЗИЛЬЕНТНОСТИ ДЕСТИНАЦИЙ 
И ПЕРСПЕКТИВЫ ЕЕ ПРИМЕНЕНИЯ В ОТНОШЕНИИ СЕЛЬСКИХ ДЕСТИНАЦИЙ БЕЛАРУСИ

М. Фонтанари, А.Г. Траскевич

Рассмотрено свойство резильентности в системе туризма с целью обоснования резильентности дестинаций как концепции устойчивого развития туристических регионов. Раскрыта сущность концепции резильентности туристических дестинаций как альтернативной концепции регионального менеджмента. Описана идеальная модель резильентной дестинации, основанная на принципах экологической, корпоративной, социокультурной и психологической резильентности. Рассмотрен практический случай формирования резильентных туристических дестинаций для сельских (курортных) дестинаций Беларуси. Сделан вывод о преимуществах концепции резильентности в отношении бизнес-ориентированных подходов к региональному менеджменту дестинаций, а также в контексте императива устойчивого развития. 

Ключевые слова: резильентность, туристические дестинации, уникальное предложение турпродуктов, стратегия развития туризма, управление туристическими дестинациями.

JEL-классификация: L80, O18.
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