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РЕЗЮМЕ

Мясникович М.В.

Структурная политика и модернизация экономики Республики Беларусь

Раскрыты концептуальные направления среднесрочной стратегии социально-экономического развития Республики Беларусь с учетом задач, поставленных четвертым Всебелорусским народным собранием и Директивами Главы государства. Раскрывается программа деятельности Правительства Республики Беларусь по обеспечению сбалансированного инновационного экономического роста и модернизации экономики страны. Обоснованы методологические и практические вопросы структурной политики, направленной на создание институциональных условий и экономическое стимулирование развития в Республике Беларусь производств с высокой добавленной стоимостью на местных ресурсах, в наукоемком секторе и сфере услуг.

Лукьянович Н.В.

Национальные инновационные системы в странах СНГ: проблемы становления и развития

Статья посвящена актуальным проблемам создания инновационных систем в странах СНГ. Рассматриваются причины их медленного становления как на национальном, так и на международном уровне. Предложены пути ускорения перехода на инновационный путь развития на основе разработки целевых долгосрочных программ в рамках СНГ.

Водопьянова Е.В.

Российско-европейское научно-технологическое сотрудничество: накопленный опыт 
и возможные перспективы

Рассматриваются этапы развития сотрудничества России и Евросоюза в области науки и технологий с 1991 по 2010 г. Особое внимание уделено взаимодействию в рамках Шестой и Седьмой Рамочных программ ЕС. Намечены некоторые перспективы его расширения.

Готовский А.В.

Политика повышения заработной платы в контексте сбалансированности экономики

Проводятся сопоставления заработной платы в Республике Беларусь и за рубежом в зависимости от достигнутой странами величины душевого ВВП. Рассматривается механизм сбалансированного повышения заработной платы с учетом разной скорости повышения производительности труда по отраслям экономики, необходимой динамики реального обменного курса национальной валюты. Анализируются факторы несбалансированного повышения заработной платы в Республике Беларусь и пути выхода из сложившейся ситуации с завышенным внутренним потреблением и внешнеторговым дисбалансом.

Вардеванян Г.Л., Червинский Е.А.

Динамика сальдо внешней торговли товарами Республики Беларусь в 2005–2010 гг.: 
основные факторы и перспективные направления его сбалансированности

Изложены результаты факторного анализа изменения внешнеторгового сальдо Республики Беларусь в период с 2005 по 2010 г., отражающие вклад основных товаров и товарных групп экспорта и импорта с их разложением на цифровую компоненту и составляющую физического объема. Выявлено, что удорожание импортируемых страной энергоносителей и других сырьевых ресурсов в рассматриваемом периоде не компенсировалось адекватным ростом стоимостных объемов экспорта. Предложены основные направления повышения экспортного потенциала белорусской экономики.

Самбурова Е.Н.

Региональные проблемы Китая как отражение его быстрого экономического роста

Раскрываются важные аспекты (причины) беспрецедентных темпов хозяйственного развития Китая на протяжении нескольких последних десятилетий, которые позволили ему стать одним из ведущих акторов мировой экономики. Рассмотрены реализация экспортоориентированной модели в Приморских провинциях, а также углубление территориальных диспропорций, обусловивших обострение многих политических, экономических и социальных проблем.

Го Шухун, Турбан Г.В.

Опыт вступления Китая во Всемирную торговую организацию: предпосылки и последствия

Проанализированы предпосылки, созданные в экономике Китая для присоединения к ВТО, организационный механизм вступления и его последствия (положительные и негативные) для китайской экономики и страны в целом. Даны рекомендации по учету опыта Китая в Республике Беларусь.

Гуцол О.С., Хмурович Л.В.

Экономическое взаимодействие крупного и малого бизнеса в Республике Беларусь: 
современное состояние, проблемы и стимулирование развития

Проведен анализ развития взаимодействия крупного и малого бизнеса в Республике Беларусь, выполненный на основе опросов руководителей предприятий промышленности. Дана комплексная оценка современному состоянию развития взаимодействия в различных формах (аутсорсинг, субконтрактация, франчайзинг) по видам бизнес-процессов, а также по признаку подчиненности (с точки зрения участия в капитале). На основе опыта стран Европейского союза предложен ряд мер государственного стимулирования развития взаимодействия.

Борушко Е.П.

Проблемы становления государственно-частного партнерства в Беларуси и пути их решения

Анализируется эффективный механизм взаимодействия власти и частных инвесторов, который получил широкое распространение в зарубежных странах. Представлены правовые и организационно-экономические аспекты партнерства, выявлены проблемы, препятствующие развитию партнерских отношений, обосновывается необходимость принятия специального закона, рассмотрены перспективы формирования правовой базы, сформулированы рекомендации и меры по развитию партнерства.

Шелег Н.С., Пацай Л.С., Шелег Е.Н.

Проблемы становления инфраструктуры товарного рынка: теоретические аспекты

Рассмотрены теоретические аспекты проблемы становления инфраструктуры товарного рынка в переходной экономике. Даны концептуальные подходы к решению этой проблемы в Беларуси. Представлены основные положения классификаций инфраструктуры товарного рынка в России и Украине и предложена их авторская интерпретация.

Власенко М.Н.

Оценка качественной составляющей экономического роста Республики Беларусь

Выявлены экстенсивные и интенсивные факторы экономического роста Республики Беларусь, оказывающие наибольшее воздействие на динамику реального валового внутреннего продукта, проведена оценка их обособленного влияния; изучены причины роста материалоемкости продукции белорусской промышленности. В рамках работы осуществлено построение эконометрической модели, отражающей влияние изменений в количественной и качественной сторонах использования материальных ресурсов и основного капитала на экономический рост Республики Беларусь. Даны рекомендации по направлениям изменения структуры общественного производства.

Ван-Илья А.В.

Международная торговля как кооперативная игра с побочными платежами

Статья посвящена моделированию международной торговли в рамках теории игр и последующей эконометрической проверке исходной гипотезы о том, что международная торговля представляет собой кооперативную игру с побочными платежами. В рамках поставленной цели сформулированы в общем виде теоретическая модель и соответствующие ей верифицирующая и фальсифицирующая гипотезы, проведен регрессионный анализ по США и Европейскому союзу, который показал выполнение для них исходной гипотезы.

Маковская Н.В.

Формирование спроса на труд предприятиями промышленности в Республике Беларусь

Изложены результаты исследования принципов формирования спроса на труд на макроуровне со стороны предприятий промышленности Республики Беларусь. Доказано, что использование категории «внутренний рынок труда» позволяет выявить основные факторы формирования спроса на труд на микроуровне, объяснить функциональные зависимости спроса на труд и определить разновидность издержек труда, которые влияют на формирование спроса на труд посредством внутреннего или внешнего наймов.

