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Между геополитическими рифами: экономическое развитие Армении в минувшее двадцатилетие

Охарактеризовано экономическое развитие Армении за прошедшие двадцать лет. Рассмотрено влияние внутренних и внешних условий на структурное развитие экономики страны в указанный период в условиях транспортной блокады и рыночной трансформации.

Буховец О.Г.

Европейская и евразийская интеграция: вчера, сегодня, завтра

Статья посвящена влиянию комбинированного глобально-евросоюзного кризиса на ход и перспективы осуществления интеграционных проектов в Европе и Евразии. Проведен анализ воздействия успехов и неудач евросоюзной интеграции на постсоветское пространство и другие регионы мира. Показаны риски массовой иммиграции для будущего стран Евросоюза. Описаны причины институционального кризиса ЕС и кризиса еврозоны. Проанализированы риски получившей широкое распространение практики отождествления Европы и Евросоюза. Показаны перспективы постсоветской интеграции в свете вызовов и императивов развития современного глобализирующегося мира.

Кобута И.В.

 Украина в ВТО: последствия и уроки

Анализируются тенденции во внешней торговле за трехлетний период членства Украины в ВТО, дается обзор выполнения обязательств, взятых страной  при вступлении в ВТО, определяются основные уроки членства Украины в ВТО для правительства и бизнеса.

Матяс А.А.

О мерах по преодолению глобального финансово-экономического кризиса и перспективах 
посткризисного развития мировой экономики

Рассмотрены причины и особенности мирового финансово-экономического кризиса, обобщены принятые антикризисные меры на уровне международных структур, интеграционных объединений и отдельных стран, определены возможные сценарии посткризисного развития мировой экономики.

Быков А.А.

Макроструктура национальной экономики и энергетические риски

Проведена сравнительная оценка показателей энергетической безопасности различных стран. В результате установлено, что по уровням энергоемкости ВВП и самообеспеченности топливом Беларусь уступает большинству стран мира. Также доказано, что основными источниками чистого экспорта в нашей стране являются отрасли, производящие промышленные и сельскохозяйственные товары. Потребительский сектор и сфера услуг потребляют примерно половину импортируемого топлива и энергии и являются чистыми импортерами. Несмотря на низкую самообеспеченность Беларуси топливом, значительная часть доходов от чистого экспорта образуется за счет продажи нефтепродуктов. Выгодные условия экспорта и импорта топлива и энергии препятствуют замещению импортируемых энергоресурсов местными, что не способствует повышению энергетической безопасности государства, но при этом обеспечивает дополнительный источник экономического развития. Для совмещения целей энергетической безопасности и устойчивого социально-экономического развития Беларуси предлагается разработать и реализовать концепцию управления энергетическими рисками.

Костромичева Э.В., Титок И.В., Наумович Е.В.

Проблемы устойчивого развития экономики Республики Беларусь при вхождении 
в Единое экономическое пространство

Сделан анализ условий вхождения Республики Беларусь в Единое экономическое пространство России, Беларуси и Казахстана. Определены выгоды от поставок нефти и природного газа из России. Выявлены возможные главные риски, связанные со вступлением Беларуси в ЕЭП. Определены основные направления минимизации возможных рисков при вхождении Беларуси в данное интеграционное объединение.

Петрушкевич Е.Н.

Экспорт прямых инвестиций странами с транзитивной экономикой

Рассмотрены особенности экспорта прямых инвестиций и транснационализации компаний из стран с транзитивной экономикой. Выявлена неравномерность участия стран в процессе экспорта прямых инвестиций. С помощью теорий транснационализации капитала обоснованы источники конкурентных преимуществ и типы транснационализации компаний из стран с транзитивной экономикой. Выделены этапы и модели экспорта прямых инвестиций, особенности которых охарактеризованы по различным критериям.

Миксюк А.Ю.

Влияние денежно-кредитной политики на платежный баланс и макроэкономические показатели: 
теоретическая модель

С ориентацией на положения экономической теории и особенности белорусской экономики разработана теоретическая модель влияния внешних факторов и денежно-кредитной политики на показатели внутреннего валютного рынка, денежно-кредитные и макроэкономические параметры. В отличие от аналогичных моделей, разработанных зарубежом, данная модель учитывает особенности белорусской экономики как малой открытой энергозависимой и экспортоориентированной экономики с ограничениями по движению (оттоку) капитала. В отличие от известных в белорусской экономике аналогичных моделей, которые по своему характеру преимущественно представляют собой модели частичного равновесия, в данной модели макроэкономические параметры не являются экзогенными, а формируются в зависимости от проводимой экономической, в том числе денежно-кредитной политики и условий внешней конъюнктуры.

Шиманович Г.И.

Влияние внешнего долга на экономическое развитие Беларуси

Текущий объем валового внешнего долга ставит вопрос о финансовой устойчивости, или способности страны обслуживать внешние займы без негативных последствий для экономического роста. В статье представлено несколько подходов к ее оценке и проведен ее анализ на примере Беларуси. В итоге было сделано несколько выводов. Во-первых, не было найдено эконометрического подтверждения тому, что привлекаемые на данный момент внешние займы способствуют экономическому росту Беларуси. Как следствие, можно предположить, что дальнейшее наращивание долга способно замедлять экономический рост. Во-вторых, несмотря на то, что большинство индикаторов говорят о наличии вызовов финансовой устойчивости страны в отношении внешнего долга, в краткосрочной перспективе риски все еще невелики.

Драгун Н.П., Ивановская И.В.

Возникновение и предупреждение ценовых соглашений товаропроизводителей на рынке

Представлена методическая база определения наличия и предупреждения возникновения сговора, включающая методику определения согласованных действий предприятий в процессе установления отпускных цен; теоретические модели влияния: структурных факторов, характеристик внутренней организации отрасли; экзогенных макроэкономических условий на возникновение и устойчивость сговора на рынке; методику прогнозирования возникновения ценового сговора на рынке и его устойчивости во времени, а также методику оценки потерь общества вследствие наличия на товарных рынках ценовых соглашений и согласованных действий производителей, результаты ее проверки на примере рынков продукции деревообрабатывающих предприятий Республики Беларусь.

Балашевич М.И., Лю Сяомэй
Тенденции развития малого и среднего бизнеса в глобальной экономике

Исследованы способы адаптации малого и среднего бизнеса к условиям глобализирующейся мировой экономики. Определены направления применения международного опыта в этой сфере белорусской экономики.

Рожковская Е.А.

Подход к оценке воздействия структуры конечного спроса на макроэкономическую 
динамику Беларуси


Представлен методический подход к структурному анализу влияния на темпы роста ВВП компонентов конечного спроса, очищенных от затрат прямого и промежуточного импорта. На основе предложенной методики получена количественная оценка указанного воздействия и сформулированы отдельные направления и меры макроэкономической политики, направленной на поддержание и стимулирование экономического роста со стороны спроса и достижения сбалансированности экономического развития страны.

