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РЕЗЮМЕ
	ВКЛАД ОТРАСЛЕЙ В сбалансированнЫЙ 
РОСТ БЕЛОРУССКой экономики 
А.А. Быков, Т.В. Хвалько*
Рассмотрена категория сбалансированности экономического роста. Предложен инструментарий для оценки вклада отраслей экономики в торговый баланс и ВВП. Исходные данные представлены в таблицах «Затраты–Выпуск», а методология основана на показателях добавленной стоимости национального происхождения в экспорте и внутреннем спросе. В частности, мы выстраиваем агрегированные цепочки добавленной стоимости для каждого конечного продукта, выделяя внешнюю и внутреннюю добавленную стоимость в валовом экспорте и конечном спросе для каждой отрасли. Оценки белорусской экономики позволили разделить отрасли на группы в зависимости от их вклада в торговый баланс. 

Ключевые слова: добавленная стоимость национального происхождения, сбалансированный экономический рост, таблицы «Затраты–Выпуск».
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	СОВРЕМЕННЫЕ МИРОВЫЕ ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ
В.И. Ярошевич*
В статье проанализирована обширная фактическая информация авторитетных международных структур. Выявлены основные тенденции мирового промышленного производства в целом, а также в разрезе развитых и развивающихся стран. Установлено, что относительное сокращение доли промышленности в мировой экономике при постоянном росте ее абсолютных объемов обусловлено фрагментацией промышленного производства в рамках глобальных цепочек создания стоимости ТНК, ростом его технологичного уровня, более рациональным использованием трудовых и энергетических ресурсов. Более адекватное представление о глобальных тенденциях в мировом промышленном развитии представляет определенный практический интерес при обосновании структурной и промышленной политики в Республике Беларусь.

Ключевые слова: промышленность, добавленная стоимость обрабатывающей промышленности, глобальные цепочки создания стоимости, деиндустриализация, фрагментация, ресурсоэффективность. 

JEL-классификация: F20, F63, L60.
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	государственное регулирование вывоза прямых инвестиций: мотивация и модификация в XXI веке
Е.Н. Петрушкевич*
В статье на основе анализа статистических данных с начала XXI в. показаны основные позитивные эффекты от вывоза прямых инвестиций, включая рост продаж зарубежных предприятий прямого инвестирования, их производительность, рост капитализации многонациональных предприятий, увеличение ВНД стран-инвесторов и укрепление международной инвестиционной позиции страны. Констатируется, что эти выгоды мотивируют страны-доноры к активизации процессов вывоза капитала национальными компаниями в форме прямых инвестиций в рамках ВПИ-политики. Систематизированы элементы современного этапа ВПИ-политики: выявлены особенности ее формирования и развития в XXI в. на опыте основных стран-инвесторов из числа развитых и развивающихся стран.

Ключевые слова: вывоз прямых инвестиций, экономическое развитие, государственное регулирование. 

JEL-классификация: F21, O10.
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	НАЛОГОВЫЕ УСЛУГИ В СИСТЕМЕ мер ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
Е.Ф. Киреева*
В статье рассматривается сервисная концепция государственного управления применительно к сфере налогообложения. Обобщаются итоги административных реформ в западных странах. Анализируется правовое обеспечение налоговых услуг в Республике Беларусь. Определена необходимость стандартизации налоговых услуг как одного из необходимых условий эффективности их предоставления. Выделены основные параметры качества налоговых услуг: эффективность и удовлетворенность. На основании оценки удовлетворенности плательщиков оказанием налоговых услуг даны рекомендации для повышения эффективности налоговых сервисов в Республике Беларусь. 

Ключевые слова: налоговые услуги, сервисное государство, государственное управление, налоговое администрирование.
JEL-классификация: E62, G28, H41, H30, H21, H83.
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	Налоговые реформы в Украине: вызовы кризиса 
или поиски компромисса
Т.В. Паентко, К.П. Проскура*
Рассматриваются процессы налогового реформирования в Украине, дается оценка их проведения в последние 7 лет, обосновываются возможные направления дальнейшего осуществления с учетом особенностей развития экономики страны. Установлено, что налоговые реформы, проводимые в Украине в последнее время, направлены главным образом на увеличение поступлений в бюджет. Реформы, ориентированные исключительно на изменение ставок и размера налоговой базы, не обеспечат ожидаемой фискальной эффективности в долгосрочной перспективе. Предлагается использование системного подхода, в рамках которого предусматривается определение долгосрочных целей и приоритетов реформ.

Ключевые слова: налог, налоговая реформа, эластичность налога.
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Материал поступил 17.05.2017 г.JEL-классификация: L26, L32.
Материал поступил 12.10.2016 г.


	ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА РЫНКА ТРУДА 
И ПРОГНОЗИРОВАНИЯ ПОТРЕБНОСТИ В КАДРАХ: СОДЕРЖАНИЕ 
И НАПРАВЛЕНИЯ ФОРМИРОВАНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ
Е.В. Ванкевич, Э. Кастел-Бранко*
В статье рассмотрены сущность информационно-аналитической системы рынка труда и прогнозирования потребности в навыках, подходы к ее формированию Европейским фондом образования и Международной организацией труда. Систематизированы особенности успешных моделей ряда зарубежных стран. Выделены особенности и проблемные зоны информационно-аналитической системы рынка труда в Беларуси. Уточнены цели ее формирования. Сформулированы направления ее институционального строительства в стране на современном этапе.

Ключевые слова: рынок труда, потребность в навыках, анализ и прогнозирование рынка труда, прогнозирование навыков, информационно-аналитическая система рынка труда.
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	Потенциал внутрифирменной трудовой мобильности 
в промышленности Беларуси
(на примере предприятия машиностроительной отрасли)
Н.В. маковская*
В статье представлены результаты исследования проблем развития внутрифирменной трудовой мобильности на примере промышленного предприятия Беларуси. Выявлены факторы, влияющие на активность внутрифирменных перемещений работников. Обоснованы институциональные различия в процессах внутрифирменной трудовой мобильности в организациях Беларуси и России.

Ключевые слова: трудовая мобильность, человеческий капитал, внутрифирменная иерархическая структура, внутренний рынок труда, рабочие места, категории персонала.
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	ДЕФИЦИТ ПЛАТЕЖНОГО БАЛАНСА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ 
И ВОЗМОЖНОСТИ ЕГО ПРЕОДОЛЕНИЯ
А.Г. Галова, Д.А. Сайковская*
В статье анализируются основные особенности платежного баланса страны в контексте общих макроэкономических проблем белорусской экономики. Показано, что отрицательное сальдо платежного баланса негативно влияет на экономику. Особое внимание уделено счету текущих операций. Выделены позиции, необходимость изменения которых является наиболее значимой и актуальной в настоящее время. Рассматриваются некоторые направления, позволяющие улучшить макроэкономические показатели.

Ключевые слова: платежный баланс, счет текущих операций, экспорт, импорт, товары, услуги, сальдо, инфляция, девальвация. 

JEL-классификация: E01, E31, H61, H68, O11, O38, P24.
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	ИМПОРТОЕМКОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА И РОЛЬ АГРОПРОДОВОЛЬСТВЕННОГО СЕКТОРА ВО ВНЕШНЕЙ 
ТОРГОВЛЕ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

А.М. Филипцов, И.В. Горбатенко*
В статье представлены результаты исследования динамики и структуры производства и внешней торговли сельскохозяйственной и пищевой продукцией в Республике Беларусь. Рассчитаны показатели интенсивности внутриотраслевой и межотраслевой торговли агропродовольственной продукцией. Оценена вовлеченность сельского хозяйства и пищевой промышленности Беларуси в международную торговлю, а также импортоемкость данных видов экономической деятельности. На основе модели межотраслевого баланса определено влияние эффекта увеличения производства агропродовольственной продукции на состояние внешней торговли и государственных финансов Беларуси.

Ключевые слова: агропродовольственный сектор, импортоемкость, внешняя торговля.

JEL-классификация: F14, O12.
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	МНОГОУРОВНЕВОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ИНТЕГРАЦИОННОЕ ПРОЕКТИРОВАНИЕ И интеграционная ПОЛИТИКА 
В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ

В.В. Ожигина*
В статье рассмотрены тенденции развития и структура мировой интеграционной системы, формирование которых происходит как под воздействием объективных факторов, так и на основе принятия решений в странах и интеграционных объединениях. Показано, что в условиях формирования гибкой сетевой системы связей в геоэкономике необходимо управляемое встраивание Республики Беларусь в многоуровневые интеграционные сети. Выявлены цели, задачи, виды и направления интеграционной политики страны, определены понятие и этапы экономического интеграционного проектирования для ее реализации. Предлагаемый подход, основанный на системной инженерии, теории жизненного цикла систем, теории принятия решений, позволит более гибко и адекватно отражать сложную структуру и динамику международной экономической интеграции, эффективно решать возникающие проблемы, полнее учитывать интересы страны и требования заинтересованных сторон.

Ключевые слова: экономическая интеграция, интеграционная система, многоуровневое экономическое интеграционное проектирование, уровни интеграции, Республика Беларусь.
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	«ГИБРИДНЫЙ» ТЕКСТИЛЬНЫЙ ХОЛДИНГ КАК ВИД 
КЛАСТЕРНОЙ СТРУКТУРЫ: ИДЕНТИФИКАЦИЯ 
И НАПРАВЛЕНИЯ СОЗДАНИЯ В БЕЛАРУСИ

Ю.Г. Вайлунова, Г.А. Яшева*
В статье рассматриваются теоретические основы кластерных структур, в том числе определены их типы, особенности и признаки. Разработана и апробирована методика идентификации кластерной структуры – «гибридного» холдинга. Идентифицированы субъекты текстильного «гибридного» холдинга в Витебском регионе, структурирована схема состава его участников. Разработаны направления создания «гибридной» кластерной структуры, включая меры государственной поддержки «гибридного» холдинга, методы стимулирования сетевого сотрудничества с целью повышения конкурентоспособности. Для развития сетевого сотрудничества между стейкхолдерами в кластерных структурах предложены организационные и информационно-коммуникационные меры. Дана оценка экономической эффективности создания «гибридной» кластерной структуры в текстильном и швейном производстве Республики Беларусь.

Ключевые слова: сетевое сотрудничество, кластерные структуры, кластер, «гибридный» холдинг, конкурентоспособность.
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