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Международный рынок евро: настоящее и будущее

Исследуются перспективы единой европейской валюты в мире, а также анализируется ситуация на европейском валютном рынке и формулируется стратегическая составляющая оживления европейской экономики, связанная с развитием рынка евро. В исследовании делается вывод о том, что по мере вхождения новых стран в зону евро большинство стран с переходной экономикой уходит от долларовой ориентации в пользу реализации контрактов и расчетов в евро.

Яскевич Я.С.

Геополитические риски в условиях глобализации

Выявляются статус и специфика политического риска в условиях глобализации, его взаимодействие с экономической политикой национальных государств, рассматриваются содержательные модели современных геополитических сценариев и механизмы преодоления экономического кризиса в контексте синергетической методологии и долгосрочного прогнозирования.

Сорокин Д.Е.

Модернизация российской экономики: проблемы и пути их решения

Рассматриваются экономическое содержание и направления модернизации российской экономики: технологическая модернизация, структурная модернизация и модернизация экономической системы. На основе анализа исторического опыта и современных экономических процессов делается вывод о необходимости преодоления сохраняющегося огосударствления экономических отношений, как главного условия модернизации.

Писарик Г.П.

Система электронного мониторинга в экономике страны

Представлены результаты инновационных разработок в сфере управления экономикой на основе информационных технологий. Показана роль системы электронного мониторинга как инновационного инструмента стратегического управления. Рассмотрены общие функции, логика построения, особенности практической реализации и использование системы электронного мониторинга для оценки текущего состояния и динамики развития организаций, отраслей, регионов и республики в целом. Приведены технологии автоматизированного сбора, анализа и представления информации для принятия решений руководством республики. Рассмотрено практическое использование системы электронного мониторинга для оценки выполнения бизнес-планов развития и мер финансового оздоровления в 2007–2011 гг. по 6000 организаций и 40 органам управления. Приведены перспективы развития системы электронного мониторинга.

Веселов Ю.А.

Базисные институты и технологии инновационного развития
Исследованы теоретико-методологические аспекты ключевых базисных институтов и технологий инновационного развития национальной экономики. Рассмотрены возможности модернизации белорусской экономики на основе реструктуризации  крупных государственных предприятий и объединений в холдинговые структуры, применения кластерной политики в их инновационном развитии на базе концепций интрапренерства и интракапитала, лучшего мирового опыта в их применении.

Ясников Г.Е., Тихоненко Т.П.

Оценка ущерба от недобросовестной конкуренции в сфере интеллектуальной собственности

Определяется сущность недобросовестной конкуренции в условиях современной экономики. На основе обобщения существующих теоретических положений рассматриваются методические подходы к оценке ущерба от недобросовестной конкуренции в отношении неправомерного использования различных объектов интеллектуальной собственности: товарных знаков, запатентованных результатов деятельности, нераскрытой информации и пр. 

Янчук М.Е.

Пенсионные реформы в странах ЕврАзЭС: итоги и перспективы
Обобщен опыт пенсионных реформ в странах ЕврАзЭС, проанализированы их положительные и отрицательные стороны. Выявлены проблемы и тенденции развития пенсионных систем в современных условиях. С учетом этого даны предложения по совершенствованию пенсионной системы в Республике Беларусь.

Павловская Ю.В.

Территориальная структура промышленности и формирование региональных кластеров

Рассмотрены теоретические аспекты и факторы формирования территориальной структуры промышленности. Представлены принципы и определен эффект формирования региональных кластеров в Республике Беларусь. Доказано, что на современном этапе они являются основным фактором совершенствования структуры промышленности внутриреспубликанских регионов.

Карпенко А.Ф., Мостовенко А.Л., Штейнерт А.Т., Попович Ю.Д.

Оценка эффективности реализации мероприятий государственной программы по преодолению 
последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС

Излагаются результаты разработанной методики оценки эффективности мероприятий Государственной программы по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС. Показаны подходы к решению данной проблемы. В рамках работы представлена верификация методики.

Данилов А.Д., Паентко Т.В.

Налоговая нагрузка в системе фискального регулирования финансовых потоков

Статья посвящена налоговому аспекту проблем фискального регулирования финансовых потоков. Показана роль налоговой нагрузки в регулировании финансовых потоков. Представлены авторские методики расчета налоговой нагрузки. Рассчитана налоговая нагрузка по отдельным группам налогов на экономику Украины. Обоснованы тенденции перераспределения финансовых потоков в связи с изменением налоговой нагрузки.

Ермакова Е.А.

Государственный налоговый менеджмент в России: теоретико-методологическое обоснование 
и общие подходы

Изложена авторская позиция по теоретико-методологическим основам управления налоговыми потоками государства. Вкладом  в науку является предложенная модель государственного налогового менеджмента. Раскрываются его экономическое содержание, цели и задачи, а также функциональные элементы.  Выводы сделаны на основе использования в сфере управления государственными финансами в целом и налоговыми потоками в частности концепции менеджеризма, путем применения в деятельности органов власти и государственного управления принципов управления деятельностью коммерческих организаций.

Мыцких Н.П., Мыцких В.А.

Об изменении концепции собственных оборотных средств

В исследовании выявлено, что значение собственных оборотных средств (СОС), определяемое по официально установленной в рамках общепринятой концепции формуле, в общем случае является недостоверным. Оно соответствует их минимальному значению из диапазона возможных значений (при фактических значениях разделов баланса). Применение иных формул определения величины собственных оборотных средств, учитывающих всевозможные варианты финансирования внеоборотных и оборотных активов различными источниками, невозможно по причине отсутствия в бухгалтерской отчетности необходимой информации. Для разрешения проблемы корректного определения величины СОС предлагается внести изменения в концепцию собственных оборотных средств, фактически приравняв данный показатель к показателям «чистый оборотный капитал» (ЧОК) и «чистые оборотные активы» (ЧОА).

