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РЕЗЮМЕ
НАЦИОНАЛЬНАЯ ИННОВАЦИОННАЯ СИСТЕМА БЕЛАРУСИ 
В СИСТЕМЕ ЕВРОПЕЙСКИХ ИНДИКАТОРОВ ИННОВАЦИЙ

Н.И. Богдан*

Рассмотрены особенности формирования и развития национальной инновационной системы Беларуси, проанализированы индикаторы инноваций, на основе которых проводится оценка инновационного развития страны. Отмечаются несовершенство существующего перечня показателей инновационного развития, недооценка роли финансирования научных исследований, показателей, характеризующих взаимодействие участников инновационного процесса. Исследованы структура и методика представления индикаторов инноваций в Европейском табло инноваций (EIS). Эффективность национальных инновационных систем европейских стран измеряется с помощью составного показателя – сводного индекса инноваций, который суммирует ряд различных показателей. С учетом возможностей белорусской статистики инноваций, имеющихся данных международных исследований сделан вывод о возможности оценки национальной инновационной системы Беларуси на основе расширенного перечня индикаторов, характерного для европейской системы мониторинга инноваций. Проведено позиционирование Беларуси в контексте показателей Европейского инновационного табло, выявлены сильные и слабые стороны национальной инновационной системы по европейскому перечню показателей оценки инноваций. Рассчитана динамика инновационного индекса Беларуси за 2010–2017 гг. в контексте европейских стран. Проведенный анализ позволил провести бенчмаркинг Беларуси в европейской системе мониторинга инноваций, выработать актуальные направления инновационной политики, провести корректировку ряда показателей и предложить расширенный перечень индикаторов для характеристики инновационной деятельности.

Ключевые слова: национальная инновационная система, инновации, инновационная политика, инновационный индекс, сотрудничество, бенчмаркинг.

JEL-классификация: O11, O38, O47, O52. 

Материал поступил 28.05.2019 г.

ПОСТКРИЗИСНЫЙ РОСТ ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА БЕЛАРУСИ В 2018–2019 ГОДАХ

Д.Ю. Хамчуков*
Представлен анализ ежемесячной динамики промышленного производства Республики Беларусь с использованием индексов в формате «месяц к соответствующему месяцу предыдущего года». Рассмотрено влияние календарного и температурного факторов, роста реальных располагаемых доходов и инвестиций в основной капитал, оценен вклад внутреннего и экспортных рынков сбыта в ежемесячный прирост промышленного производства, отмечены «эффект базы» и влияние факторов событийного характера. Определено влияние роста товарных запасов на динамику промышленного производства. Рассмотрено влияние нефтяных котировок на долгосрочный тренд развития промышленности. Выполнен краткосрочный сценарный прогноз динамики промышленного производства во втором полугодии 2019 г. 

Ключевые слова: индекс промышленного производства, эффект базы, температурный фактор, нефтяные котировки, «сланцевая революция», экспорт товаров, вклад в прирост промышленного производства.
JEL-классификация: C53, L16, L51.
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РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОЙ ПОСЕЛЕНЧЕСКОЙ СЕТИ 
В УСЛОВИЯХ СОЗДАНИЯ И ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ОБЩИН

В.П. Рябоконь*
Раскрыта сущность современного состояния сельской поселенческой сети, процессов децентрализации власти, создания объединенных территориальных общин (ОТО) и их роли в развитии сельских территорий Украины. Определены факторы, существенно влияющие на жизнедеятельность сельских ОТО. Определено, что одним из перспективных направлений развития сельской поселенческой сети является создание в объединенных территориальных общинах новых социально-экономических формирований – коммунальных хозяйств и агломераций. Выявлены причины медленного развития сельской поселенческой сети. Предложены конкретные меры по устранению недостатков путем децентрализации власти и создания объединенных территориальных общин с активной государственной поддержкой. 

Ключевые слова: сельская поселенческая сеть, децентрализация власти, территориальные общины, местное самоуправление, государственная политика.

JEL-классификация: Q18, R19.

Материал поступил 15.07.2019 г.

ПРОЕКТИРОВАНИЕ ИНСТИТУЦИОНАЛЬНЫХ ИНТЕРВЕНЦИЙ В НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКЕ: СОХРАНЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО КАПИТАЛА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

С.А. Кристиневич*

Обосновываются сценарии институциональной политики, направленной на сохранение национального человеческого капитала. С учетом особенностей институциональной среды Республики Беларусь предлагаются два сценария проведения институциональной интервенции: инерционный и конкурентный. Первый основан на предположении о неизменности институциональной траектории и содержит набор адаптивных поведенческих стратегий. Второй вариант предполагает обоснование имплементации рыночных механизмов для воспроизводства конкурентоспособного человеческого капитала. 

Ключевые слова: человеческий капитал, экономическая безопасность, институциональная интервенция, институциональная политика, национальная экономика.

JEL-классификация: I20, O15.
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эволюция функций денег в контексте формирования и развития платежных систем

О.М. Коробейникова*
Выявлены особенности характеристик функций денег в условиях инновационного развития платежных систем в цифровой экономике. Функции денег проранжированы в зависимости от глубины происходящих изменений в их содержании в связи с развитием платежных систем на основные: деньги как средство платежа, деньги как средство обращения, и производные: деньги как средство сбережения, деньги как мера стоимости, информационная, производительная, регулирующая и институциональная функции денег. Доказано, что основным фактором, влияющим на инновационные изменения в денежном обороте и характеристиках функций денег, стало время движения денег в проводящих каналах платежных систем. На основе матричного представления функций денег обоснована зависимость скорости движения денег в платежных системах по стадиям формулы «деньги – товар – деньги» от уровня развития платежных систем. Выявленные закономерности и их динамика указывают на диффузию классических функций денег как средства платежа и средства обращения и производных функций за счет трансформации материальных форм денег в нематериальную информационную форму, присущую платежным системам в цифровой экономике. Доказано, что содержание функций денег не статично во времени и изменяется под воздействием инноваций, носителем которых являются платежные системы. Платежные системы, будучи организационно-технологической оболочкой обращения денег и денежных суррогатов, могут использоваться в качестве вспомогательного механизма денежно-кредитной политики.

Ключевые слова: деньги, денежное обращение, платежный оборот, платежные системы.

JEL-классификация: E42, Е51, Е52, G21.
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ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СТАТИКА И ДИНАМИКА: ПРИНЦИПИАЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМЫ СБАЛАНСИРОВАННОГО РОСТА. 
НЕОРИКАРДИАНСКИЕ ПРИНЦИПЫ ФОРМИРОВАНИЯ МИКРОЭКОНОМИЧЕСКИХ ОСНОВ МАКРОЭКОНОМИКИ

Д.А. Неверов*
Обосновывается положение о том, что общая причина как экономических кризисов, так и динамического сбалансированного развития одна и та же. Она связана с абсолютной мерой ценности. Нарушение нормы ведет к кризису, следование ей — к благосостоянию. Абсолютная мера ценности — это мера должного соотношения между фундаментальными категориями экономической науки: овеществленным и живым трудом, капиталом и рабочей силой, себестоимостью и прибылью, материальными затратами и добавленной стоимостью, потреблением и накоплением, долгосрочными и краткосрочными целями. Двухсекторная модель расширенного воспроизводства, построенная на основе принципа золотого сечения, решает актуальную проблему определения микроэкономических основ макроэкономики.

Ключевые слова: ценность, капитал, абсолютная мера, золотое сечение, последовательность Фибоначчи.

JEL-классификация: B51.
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ГОСУДАРСТВЕННОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ДОХОДА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ ПРИ ИННОВАЦИОННОМ ПУТИ РАЗВИТИЯ ПРОИЗВОДСТВА

Е.С. Боголюбская-Синякова, Б.С. Калитин*

Исследованы возможности государственного регулирования доходов предпринимателя в случае выбора инновационного пути развития производства и торговли. Проанализировано государственное стимулирование внедрения инноваций производителем через институт дотаций, а именно налоговую ставку на потерю выручки от снижения цены в результате внедрения в процесс производства инноваций. Анализ построен на основе исследования дохода предприятия, представленного экономико-математической моделью, согласно которой величина дохода зависит от коэффициента ценовой эластичности спроса, темпа роста цены, коэффициента снижения цены, экстенсивной налоговой ставки, налоговой ставки на потерю выручки от снижения цены. Определены характеристики конъюнктуры рынков, функционирование на которых принесет владельцу предприятия наибольшую выгоду. Дана графическая иллюстрация зависимости величины оптимального дохода от параметров модели.

Ключевые слова: рынок, пути развития производства, инновации, дотации, государственное регулирование.

JEL-классификация: C02, C65.
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Политика привлечения прямых иностранных инвестиций: общее и особенное

Е.Н. Петрушкевич*
Представлена авторская классификация методов привлечения и регулирования прямых иностранных инвестиций по группам в рамках следующих направлений: защиты собственности иностранных инвесторов, ограничений, стимулирования и содействия инвестициям. Определен состав использования методов и инструментов регулирования в зависимости от стадии инвестиционных проектов. Показаны основные характеристики и отличия политики привлечения прямых иностранных инвестиций (ПИИ-политики) в различных группах стран, а также компоненты результативной ПИИ-политики в развивающихся странах.

Ключевые слова: прямые иностранные инвестиции, государственное регулирование, ПИИ-политика.

JEL-классификация: F21, O10.
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СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ ТУРИСТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ ПРИГРАНИЧНОГО РЕГИОНА

Г.М. Юсупов*

Рассмотрено понятие приграничного региона как туристической дестинации. Отмечена эффективность приграничного сотрудничества при реализации региональных и международных программ по социально-экономическому развитию. Обоснованы предложения по преобразованию региона в свободную экономическую зону туристического направления. Представлены SWOT-анализ региона и прогноз его развития до 2030 г. Даны предложения по привлечению в Ленкоранский экономический район предпринимателей, банков и туристов. 

Ключевые слова: Ленкоранский экономический район, туристический кластер, свободная экономическая зона, дестинация. 

JEL-классификация: R11, R12, Z32.
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