БЕЛОРУССКИЙ

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ

ЖУРНАЛ

Ежеквартальный научно-практический журнал

Издается с 1997 г.
№ 4 (57) ● 2011
РЕЗЮМЕ
Шумский Н.Н.

Содружество Независимых Государств  как модель интеграции постсоветских  государств

Определяется сущность Содружества Независимых Государств как регионального объединения постсоветских стран, анализируются основные этапы его становления и развития. Рассмотрены особенности институциональной системы, характеризующие уровень доверия и готовность государств-участников к интеграционному взаимодействию, а также перспективы реформирования СНГ и превращения его в эффективно действующее экономическое объединение.

Тарарышкина Л.И.

Особенности налогообложения внешнеторговых операций в условиях единой таможенной 
территории Таможенного союза ЕврАзЭС
Анализируются финансовые механизмы договорно-правовой базы Таможенного союза. Раскрывается сущность таких механизмов и порядок их использования и применения. Проведены анализ  и систематизация этих механизмов, введенных в действие как на внешнем контуре таможенной границы Таможенного союза (таможенные платежи, зачисление и распределение таможенных пошлин), так и на единой таможенной территории Республики Беларусь, Республики Казахстан и Российской Федерации (налог на добавленную стоимость и акцизы). В целях усиления эффективности функционирования финансовых механизмов предлагаются меры, направленные на обеспечение полноценного формирования Единого экономического пространства на единой таможенной территории Таможенного союза.

Шимов В.Н., Шанюкевич И.В.

Жилищный лизинг как инструмент повышения доступности жилья

Рассматривается жилищный лизинг (аренда жилья с правом выкупа) как одна из перспективных в нынешних условиях форм приобретения доступного жилья с привлечением денежных средств граждан и возможностью государственной поддержки. Предлагается схема реализации жилищного лизинга в Республике Беларусь. Авторской новизной является предложение овеществления исполненных платежей арендатора за выкуп жилья в реальные квадратные метры, а не в форме денежных накоплений.

Филиппова Л.Е.

Механизмы реализации государственно-частного партнерства

Проводится анализ различных форм реализации государственно-частного партнерства, на основании которых сформулированы его характерные особенности. Рассматриваются актуальные формы государственно-частного партнерства в Республике Беларусь, даются рекомендации по внедрению их на практике.

Богданович А.В.

Конкурентоспособность регионов и вопросы ее оценки

Рассматриваются подходы различных авторов к определению понятия конкурентоспособности и конкурентных преимуществ регионов и методы их оценки. Предложены авторские подходы к оценке конкурентоспособности белорусских регионов и дан их рейтинг по важнейшим факторам. Определены основные направления повышения конкурентоспособности регионов Республики Беларусь.

Сакович В.С.

Сельскохозяйственное производство Беларуси на современном этапе: итоги, проблемы 
и стратегия развития

Анализируется положение в сельскохозяйственном производстве Республики Беларусь на современном этапе. Показаны достижения в развитии животноводства, молочного скотоводства. Обозначены проблемы и задачи отраслей свиноводства и птицеводства. Рассмотрен экспорт продовольственной продукции и задачи перерабатывающей промышленности по ее продвижению на мировые рынки в условиях глобализации экономики. Показаны достижения, проблемы и дальнейшая стратегия развития аграрной отрасли в свете реализации Государственной программы устойчивого развития села на 2011–2015 гг.

Филипцов А.М., Милошевская Е.В.

Оценка эффекта масштаба производства в сельском хозяйстве Республики Беларусь

Представлены результаты исследования эффекта масштаба в белорусском сельском хозяйстве. На основании корреляционно-регрессионного моделирования взаимосвязи цепных индексов объема сельхозпродукции и затрат на ее производство сделан вывод о преобладании положительного эффекта масштаба в большинстве отраслей сельского хозяйства страны. Результат подтвержден в ходе эконометрической оценки степенной производственной функции, связывающей валовый доход от реализации продукции сельскохозяйственных предприятий административного района с объемами используемых ими факторов производства. Определены перспективные направления дальнейших исследований в данной области.

Муратова Я.И.

Необходимость и предпосылки создания кластеров в свободных экономических зонах 
Республики Беларусь

В результате проведенного исследования обоснована необходимость совершенствования организационно-экономического механизма государственного регулирования развития свободных экономических зон Республики Беларусь в целях повышения эффективности их функционирования. Выявлены предпосылки создания кластеров в свободных экономических зонах, предложены варианты их организации.

Шимова О.С., Лю Хун Мин

Экономическое обоснование проектов по внедрению систем экологического менеджмента

Обосновывается актуальность и анализируются организационные аспекты создания систем экологического менеджмента (СЭМ) на предприятиях. Предлагается оригинальный методический подход к экономическому обоснованию проектов по внедрению СЭМ с помощью комплексной эколого-экономической модели, алгоритм применения которой предполагает последовательную диагностику предприятия с помощью моделей «затраты–выпуск», «циркулирующей экономики» и модели «затраты–выгоды». Использование предлагаемого подхода иллюстрируется на примере предприятий Китайской национальной нефтегазовой корпорации, занимающей активную позицию по внедрению СЭМ на своих производственных объектах.

Цыкунов И.В.

Таможенный союз и либерализация контроля таможенной стоимости

Исследуется один из актуальнейших вопросов тарифного регулирования в Таможенном союзе Беларуси, России и Казахстана – контроль таможенной стоимости импортируемых товаров. Проведенный анализ законодательства и данных о доходах бюджетов стран – членов Таможенного союза показал, что фискальное значение таможенной стоимости сильно завышено, что делает безосновательным применение современных «жестких» подходов к контролю таможенной стоимости. Обоснована необходимость либерализации подходов к контролю таможенной стоимости в рамках Таможенного союза и сформулированы предложения по ее практическому осуществлению.

Зайцева Т.В.

Стратегия по оплате труда и уровень воспроизводства рабочей силы

Рассматриваются закономерности разработки стратегии организации и вытекающего из нее подхода к оплате труда наемных работников. Предлагается авторский подход к интерпретации уровней воспроизводства рабочей силы и их взаимосвязь с затратным или инвестиционным подходами к оплате труда.

Кузьмина Е.М.

Казахстанская экономика: проблемы периода мирового кризиса и возможности 
посткризисного развития

Экономика Казахстана – одна из крупнейших в СНГ. В 2000–2007 гг. темпы экономического роста страны являлись одними из самых высоких в мире – более 10%. Была принята Стратегия инновационного развития. Однако кризисные явления появились в Казахстане раньше, чем в большинстве стран Содружества. В статье рассматриваются причины такого положения дел, а также анализируются меры, предпринятые правительством страны по преодолению кризиса. Казахстан не только скорректировал свой экономический курс, но и продолжил  политику модернизации экономики и ее переход на инновационное развитие. Дан обзор развития национальной экономики в 20I0 г. и в I полугодии 2011 г., на основании которого осуществлен прогноз развития страны на ближайшую перспективу.
Равич Г.С., Падера В.Г.

Подход к планированию производства продукции на основе последовательного анализа

Статья является развитием работы «Последовательное планирование информации на основе ее ценности» (БЭЖ. 2007. № 4) применительно к планированию производства продукции. Решается задача с общих позиций с использованием понятия «операция – подготовка решений» и разработанных применительно к планированию испытаний сложных технических систем критериев: «допустимый экономический риск» и «минимум суммарных затрат, обусловленных затратами на информацию и ожидаемым экономическим риском принятия ошибочного решения». «Последовательный анализ» применяется в рамках теории статистической оценки параметров.
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