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Макроэкономическая политика в Республике Беларусь и перспективы сбалансированного развития национальной экономики

Рассмотрена макроэкономическая политика в 2009–2010 гг. и ее влияние на усиление дисбалансов в экономическом развитии Республики Беларусь и последующую дестабилизацию на валютном рынке, обобщены меры в области макроэкономической и монетарной политики по нормализации экономической ситуации в стране, определены основные внешние и внутренние условия сбалансированного развития белорусской экономики в краткосрочной и среднесрочной перспективе.

Александрович Я.М.

Экономика Беларуси в текущей пятилетке (2011–2015 гг.): проблемы и направления развития

Статья посвящена рассмотрению тенденций в развитии национальной экономики и ее базовых отраслей (промышленности, агропромышленного комплекса, строительного комплекса). Проведен анализ основных проблем, вызванных мировым финансовым кризисом, в работе реального и финансового секторов. Вносятся предложения по реализации приоритетных направлений развития экономики Беларуси.

Вардомский Л.Б., Пылин А.Г., Шурубович А.В.

Интеграционные проекты на пространстве СНГ в контексте экономического развития: 
итоги двадцатилетия

Проводится анализ интеграционных процессов в регионе СНГ за двадцатилетний период. Особое внимание уделяется оценке роли взаимного сотрудничества в экономическом развитии постсоветских государств. Рассматриваются некоторые возможности интенсификации взаимодействия стран региона в целях обеспечения устойчивого роста их экономик.

Кондратов Д.И.

Международный рынок евро: настоящее и будущее

Анализируются перспективы единой европейской валюты в мире, а также ситуация на европейском валютном рынке и вырабатывается стратегическая составляющая оживления европейской экономики, связанная с развитием рынка евро. В исследовании делается вывод о том, что по мере вхождения новых стран в зону евро большинство стран с переходной экономикой уходят от долларовой ориентации в пользу реализации контрактов и расчетов в евро.

Киреева Е.Ф.

Налоговая политика стран – членов Европейского союза и государств – членов Таможенного 
союза: проблемы конкурентоспособности и гармонизации

Исследуются подходы к созданию единого рынка на территориях интеграционных образований налоговыми методами. Анализируются опыт налоговой гармонизации и последние тенденции налоговой политики Европейского союза: налоговый суверенитет и налоговая конкуренция. Проводится сравнительный анализ налогообложения в государствах Таможенного союза. Особое внимание уделено исследованию преференциальных режимов налогообложения государств – членов Таможенного союза как инструмента налоговой конкуренции. Сделаны выводы относительно возможного сценария развития согласованной налоговой политики на территории объединившихся государств: Беларуси, России и Казахстана.

Шмарловская Г.А., Пентиаду К.В.
Внешняя торговля стран сообщества развития Южной Африки (САДК) с транзитивными 
экономиками

Показано, что в XXI в. повышается актуальность расширения торговли с развивающимися странами, и прежде всего для стран с транзитивной экономикой, которые в условиях мирового экономического кризиса активизируют меры по географической диверсификации экспорта. Обосновано, что одним из перспективных направлений являются страны Южно-африканского региона, объединенные в Сообщество развития Южной Африки (САДК). За период с 1995 по 2010 г. выявлены особенности развития внешнеторговых отношений стран САДК с транзитивными странами (на примере 30 стран, входящих в ЕС и СНГ, включая Республику Беларусь). Предложены концептуальный подход по переходу к качественно новой модели торгово-экономических взаимоотношений и практические рекомендации по их совершенствованию, в том числе с транзитивными странами, Республикой Беларусь, а также по расширению внешней торговли и международной производственной интеграции между Анголой и Республикой Беларусь.
Орешенков А.А.

Развитие промышленного производства и экспорта инновационных товаров Республики Беларусь

Рассматриваются внутренние и внешние экономические условия перехода к инновационной экономике в Беларуси. Исследована динамика перехода к экономике нового типа и выявлены факторы, препятствующие такому переходу. На основе статистических данных показаны пути формирования экспортного потенциала инновационно-технологического развития экономики. Проанализированы перспективные направления развития экспорта инновационных товаров.

Боголиб Т.М.

Кадровый потенциал и эффективность системы финансирования инновационной экономики 
Украины

Теоретически обосновано значение научной составляющей инновационного развития экономики Украины, проанализировано состояние украинской науки в плане финансирования, приоритетов научных отраслей, состояние научного потенциала Украины, показаны их взаимосвязь и взаимозависимость, влияние на инновационные процессы в Украине. Предложены основные направления модернизации существующих подходов к развитию науки и определена причинно-следственная связь эффективности развития науки, стимулирования инновационных процессов, повышения конкурентоспособности национальной экономики и повышения благосостояния населения.

Смирнова О.О.

Анализ практики государственного планирования в странах СНГ


Представленный в статье анализ стратегического планирования в странах СНГ (Казахстан, Беларусь, Азербайджан, Армения, Молдова, Россия, Украина) показывает, что на постсоветском пространстве лидируют Республика Казахстан и Республика Беларусь, что позволяет им, первыми избравшими планирование, противостоять кризису и хаотичности рыночной экономики, менее болезненно преодолевать кризисные явления (2008–2010 гг.).

Коротаев С.Л.

Влияние системы учета и налогообложения на экономику предприятий в условиях валютного 
кризиса

Рассматриваются этапы развития и преодоления валютного кризиса, произошедшего в Беларуси в 2011 г. и приведшего к девальвации национальной валюты более чем в 2,5 раза и гиперинфляции. Исследуется влияние применяемой в Беларуси системы учета и налогообложения валютных операций на формирование финансовых результатов коммерческих организаций на разных этапах развития кризиса.

Родионова Е.В.

Методика оценки конкурентоспособности агропромышленной продукции

Проанализированы существующие подходы к пониманию конкурентоспособности товара 
и ее оценке. Предложена методика оценки и анализа конкурентоспособности агропромышленной продукции.

